



# 感悟治沙品格

本报记者 张晓慧

# 赓续红色血脉



银川综保区党员干部重温入党誓词。 (图片由受访单位提供)

# 南湾的山,亮了

本报记者 李峰

这两天,固原市原州区张易镇南湾村原驻村第一书记邹学军的朋友圈的一则消息“火”了。

邹学军的两年驻村工作已结束,在离别之际,拍摄了几张村上的夜景照片发到了朋友圈,一时间获“赞”无数。

这几张照片的主题就是:南湾的山,亮了!

一盏盏明亮的夜灯,照亮了南湾村邻近的高山、林地,让南湾村的夜不再是漆黑一片,方便了夜间出行的村民。

村党支部书记李强也将图片转发到微信朋友圈,引发了广泛的情感共鸣。在外地工作的老乡“小老虎”说:“家乡好美啊!”哈富军留言:“亮了道路、暖了民心,照亮群众‘幸福路’。”邓和则说:“确认过照片,是那夜空最亮的灯!”赵永红更是赋诗一首:“宽阔村道增靓衣,现代文明进山内,群众生活节节高,乡村振兴不掉队……”

“哈富军、赵永红们”看到,村上的变化一天天欣喜可见,村民们的日子越来越红火;而远离家乡的他们不知道的是,这一切都离不开驻村工作队员们的辛勤付出。

邹学军是区属国企宁夏建设投资集团有限公司派驻南湾村的驻村第一书记。2021年到任伊始,邹学军与驻村工作队员对全村进行了全面摸底、排查和调研。

其间,村上发生的一件“小事”,被邹学军认定为必须要办的紧急事项。

2021年8月的一天凌晨,村民虎桃花和儿子驾驶一辆三轮摩托车在主干道行驶,由于天黑看不清路,车子在经过主干道拐弯处时侧翻,母子二人摔倒。

邹学军还了解到,南湾村在2019年便已完成道路硬化,但因还未安装路灯,村民夜间出行极为不便。“我们村位置偏僻、村路弯曲,村民夜间劳作结束,还有学生放学回家晚了,黑漆漆的,特别容易摔跤。”李强说。

为有效解决村民生产生活需求,驻村工作队员仔细调查摸排确定路灯的安装点和数量,并积极向派驻单位争取经费。宁夏建投很快决定:为南湾村安装80盏太阳能路灯。村民马富清说:“驻村工作队想的、问的、办的都是村民的难事、急事和要事,就拿路灯来说,虽说照亮的是乡村的路,但实际上也照亮了村民心中的路。”“这些路灯不仅安装在了通往镇子的路上、在中小学生上学放学的途中,同时也安装在了村民的心中。”李强说。

这只是驻村帮扶工作的一个缩影。派驻工作队驻村帮扶,不仅为村上带来资金帮扶、政策支持和文化支持,为实现乡村振兴和人民生活改善起到积极推动作用,而且,在加强村党组织建设、推进强村富民、提升治理水平等方面也取得了实效。

以宁夏建投为例,15年来,共组建12支驻村工作队,派驻23名驻村干部,帮扶了11个贫困村组,累计投入帮扶资金近400万元。与此同时,在帮扶村还开展了多个为民办实事项目,如成立农机合作社、新建村集体肉牛养殖场、修建人畜饮水工程……“仅2022年,围绕农村基础设施建设、改善村民生活等方面,我们共向4个定点帮扶村投入帮扶资金42万元,有效解决了村民夜间出行难、环境治理难、困难户子女上学难等实际问题。”宁夏建投工会副主席程建斌说。



6月28日,自治区农业农村厅组织离退休干部职工开展“学思想 守初心 银辉展风采”暨庆“七一”文化系列活动,以笔墨颂党恩、以歌声唱幸福。广大离退休干部纷纷表示,将自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者,做到离休不离岗、退休不褪色,持续为全区“三农”事业发展发挥余热、贡献力量。 (图片由受访单位提供)

# 灼灼向党心 筑梦新征程



6月28日,自治区人大常委会机关举办“感恩总书记,奋进新征程”庆祝建党102周年集中主题党日活动,现场邀请全国人大代表马慧娟、马丽通过自身经历讲述“我当代表为人民”。

当天,自治区人大常委会机关25个党支部的130余名党员参加活动。自治区党委主题教育领导小组综合组、第二巡回指导组到会指导。

本报通讯员 李刚 摄



近日,吴忠市利通区上桥镇举行2023年预备党员集体宣誓仪式。 本报记者 张国长 实习生 彭斌 摄



近日,自治区政协机关开展“庆七一·感恩总书记奋进新征程”主题党日活动,通过表彰先进典型、弘扬奋斗精神,激励机关各级党组织和全体党员“学思想、强党性、重实践、建新功”。

大家表示,坚持学思用贯通、知信行统一,把主题教育成果转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,为加强专门协商机构建设,为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏凝心聚力、团结奋斗。

自治区党委主题教育第八巡回指导组到会指导。

本报通讯员 陈治学 摄



6月30日,宁夏军区银川第一离职干部休养所组织党员开展主题党日活动。 本报记者 张国锋 马慧萍 摄



“一张张笑脸,绽放花一样的幸福。一双双眼睛,流淌内心深处的感恩。”6月30日晚,平罗县隆重举办庆祝中国共产党成立102周年文艺演出。 本报记者 何耐江 摄



6月28日,宁夏公路管理中心举行新发展党员入党宣誓仪式。宁夏交通运输系统组织开展庆“七一”系列主题活动,进一步激发广大党员干部干事创业的热情与活力,增强党组织的号召力、凝聚力和战斗力。 (图片由宁夏交通运输厅提供)(本组图片文字由本报记者 张瑛 尚陵彬 高菲 赵磊 整理)